Конспект интегрированного занятия

в старшей группе
"Как дети Бабе Яге помогали"
Программное содержание.

Формировать через устное народное творчество положительного отношения к образу сказочного персонажа - Баба Яга.  
Создавать благоприятную эмоциональную среду и психологический климат в детском коллективе; побуждать детей к активному участию, умению использовать все окружающее пространство группы.
Развивать сообразительность, воображение, внимание, память, мыслительные операции, познавательный интерес детей в процессе интеграции разнообразных видов деятельности; коммуникативные навыки, творческие способности; речь и двигательную активность детей, имитационные навыки.
Закреплять умении ориентироваться в  окружающем пространстве относительно себя.
Укреплять здоровье детей через подвижные игры.
Воспитывать у детей доброту, готовность приходить на помощь к тому, кто в ней нуждается, умение слушать друг друга.
Предварительная работа.

Познакомить детей со сказками, в которых упоминается - Баба Яга:
1. «Гуси-лебеди»
2. «Царевна-лягушка»
3. «Морозко»
4. «Маленькая Баба Яга»
5. «Василиса Прекрасная»
Ход занятия.

Здравствуйте, мои родные,

Ребятишки озорные.

Какой замечательный сегодня день! У меня прекрасное настроение и я хочу подарить вам свою улыбку. Я предлагаю вам встать в круг.

Собрались все дети в круг,

Я твой друг и ты мой друг

Крепко за руки возьмемся,

И друг другу улыбнемся.

Ваши улыбки поднимают всем настроение, их очень приятно видеть. Посмотрите, от ваших улыбок стало ещё светлее. Ребята, а вы ничего не замечаете нового в группе?

Воспитатель обращает внимание детей на красивую коробку стоящую на столе.
Сюрпризный момент.
- Когда я была маленькая, у меня была вот такая коробочка. Я складывала туда, как мне казалось, волшебные предметы. Воспитатель достает зеркальце.  Я смотрела в зеркало и представляла себя сказочным персонажем, то одним, то другим.

А это "волшебный клубочек". С его помощью  мы можем оказаться, например, в сказочном лесу. 
- С какими сказками мы можем встретиться на лесной тропинке? (Ответы детей)

- Почему мы можем с ними там встретиться? (Потому что лес сказочный).

-А вы любите сказки?

-Как вы думаете, что такое сказка? (Сказка – это волшебный мир. Сказка – это чудо. Сказка – это занимательный рассказ, приключения.)

Воспитатель удивленно смотрит в коробку. 
- Ничего не могу понять! Что произошло? А ты что тут делаешь, как попала в мою коробку? (Достает игрушку  Бабы- Яги, у которой в руках записка или письмо.). 

- Хотите узнать, что там написано? Слушайте (читает).

Девчонки и мальчишки,

Как же жизнь моя плоха!

Надоело мне летать

В этой старой ступе,

Мне б избушку побелить,

Как весна наступит.

На сто лет я сказок знаю,

Я сама их сочиняю.

Я расстанусь с помелом,

Ступу сдам в металлолом.

Я хочу хорошей быть

И карету заслужить.

Помогите! Помогите!

Быть хорошей научите,

Чтоб была я не злая, а добрая.

Для этого вы должны выполнить следующие задания. 
Подпись: Баба – яга.

- Ребята, пригласим Бабу – ягу к нам в гости, поможем ей стать доброй. (Достает из конверта задания для детей и волшебную палочку). Будем задания выполнять?
Задание первое. Игра "Назови ласково".

- Всегда ли Баба-Яга была старухой? 
- Кто были ее родители? (Леший, Соловей-Разбойник...)
- С кем она дружила? (Кикимора, Русалка, Водяной... Змей Горыныч)
- В какие игрушки играла?  (Играла в шишки, грибочки, в гости ходила к своим  лесным друзьям, зверятам).
- Злой или доброй была эта девочка? (Обе версии: добрая, злая, вредная, веселая и т.д.)
- А вы знаете, что ласковые слова могут творить чудеса? Ребята, назовите Бабу Ягу ласково.

Проводится игра "Назови ласково". Дети встают в круг, из рук в руки передают игрушку Бабы Яги и называют её ласково.

Задание второе. Эмоциональный портрет Бабы Яги.
- Подумайте какое настроение будет у вашей Бабы-Яги!

- Кого коснется моя волшебная палочка, тот и будет выполнять задание. 
Начинаем рисовать,
Начинаем колдовать…
На всех нас без сомненья,
Влияет настроение.
Кто веселится…
Кто грустит…
Кто испугался…
Кто сердит…

Задание третье. 
Сказочная разминка «В тёмном лесу есть избушка» (проводит ребенок).

(Дети встают лицом к гостям).

В тёмном лесу есть избушка.

(Шагают на месте)

Задом стоит наперёд.

(Шагают спиной к гостям)

В этой избушке – старушка,

Бабушка Яга живёт!

(грозят пальцем)

Нос крючком,

(Показывают)

Глаза большие,

(Показывают)

Словно угольки горят.

(Покачивают головой)

Ух, сердитая какая!

(бегут на месте)

Дыбом волосы стоят!

(поднимают вверх руки с разведенными пальцами)

Задание четвёртое. Из каких геометрических фигур построена избушка Бабы Яги.
В глухом лесу стоит избушка
На курьих ножках на опушке.
Стоит от леса в двух шагах
Живёт там Бабушка Яга.

На мольберт выставляется картинка и дети называют геометрические фигуры.
- Кого коснется моя волшебная палочка, тот и будет отвечать.
Задание пятое. Игра Метёлка волнуется - раз...

Елочки-сосеночки,

Колючие иголочки.

Без метлы я как без рук,

Без моей метелочки!

Без метлы мне не летать,

Следы нечем заметать.

Горе, горе у Яги,

Коли нет у ней метлы.

"Метёлка волнуется - раз... лесная фигура на месте замри" - лиса, медведь, мышка, заяц).
Задание шестое. Праздничный наряд для Бабы Яги.

"Ох, нету моченьки сидеть
в избушке мне на курьих ножках!
Хочу в народ, частушки петь!
Хочу наряд надеть, серёжки!
Одежда моя износилась, не в чем в гости пойти, вот и сижу одна. Помогите мне, наряды подберите".

- Кого коснется моя волшебная палочка, тот и будет помогать. (Задание выполняют двое детей. Объясняя свой выбор. Почему выбрана та или иная вещь.)

Задание седьмое. "Какого цвета мой страх". (Дети садятся за столы).
Охи, ахи, напущу я страхи!

Разбегайся, детвора, приближается Яга! 

Воспитатель говорит о том, что все дети чего-то боятся: волка, Бабы Яги, врача (уколов), темноты, различных насекомых и пр.
- Назовите то, чего вы боитесь больше всего. (Выслушав их ответы, воспитатель объясняет на примерах, почему некоторые страхи необоснованны: Баба Яга сказочный персонаж, вымышленный...)
Воспитатель предлагает детям избавиться от своего страха. Он просит их подумать и назвать, какого цвета страх у каждого из них. Педагог предлагает закрасить белый лист бумаги тем цветом, какой, по их мнению, имеет страх.

После того как рисунки будут выполнены, педагог просит детей взять их в руки и порвать на мелкие кусочки. «Теперь вам нечего бояться». – говорит в заключение педагог.

Задание восьмое. Музыкальная хороводная игра"Баба Яга" под аудио запись "Песенка Бабы Яги" (Московская Баба Яга).
Уж плясать-то я люблю,

Удержаться не могу!

Вот пройдусь я перед вами,

Вот станцую, вот спою.

Ну, какая я милашка,

Как же всех я вас люблю! 

Заключительная часть. 
- Со всеми заданиями вы справились. Помогли Бабе Яге выйти из трудной ситуации. Молодцы! 
- У меня есть ещё один предмет в коробочке, любимый с детства - "волшебный камешек".  Если я хотела, чтобы он мне помог, я ему это потихонечку шептала. Ведь камни обладают такой большой силой, что как только коснутся ваших ладоней, то обязательно постараются исполнить ваше желание.

Дети шепчут камешку свои пожелания и предают друг другу.
- Предлагаю вам дома смастерить свою "волшебную коробочку" и

помещать туда свои необычные предметы.

- А сейчас нам пора собираться на прогулку. Приглашайте Бабу Ягу пойти с вами на прогулку.
Спасибо вам большое!
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